                    ОГОБУ «Школа-интернат» п. Бира

                            «Весёлый урок»

                             (Ко Дню знаний)

Цель: формировать положительное отношение к учебе.

Задачи: расширить кругозор учащихся; развивать познавательный интерес;  развивать коммуникативные навыки общения; способствовать воспитанию чувства товарищества и взаимовыручки.

Оборудование: карточки с заданиями, музыкальное сопровождение.

Форма проведения: игра-состязание

Участники  мероприятия: учащиеся 7- 9 классов

Дата проведения: 01. 09. 15 г.

Ход мероприятия: 

Ведущий: Дорогие друзья! Я рада видеть вас сегодня на игре - соревновании «Весёлый урок».  Раз это урок, значит, узнаем что-то новое, полезное для себя. А если «весёлый», то ждет нас что-то замечательное и шутливое. А чтобы состязаться в остроумии, быстроте мысли и движений, нужны соперники, то есть команды – соперницы.  

 Итак, сегодня испытают  себя три команды. А сейчас давайте  определим название каждой команды. Для этого,  необходимо определить, какое слово зашифровано: ДИТЫЭРУ (ЭРУДИТЫ),  КИТОЗНА (ЗНАТОКИ),  УКИМЕЙ (УМЕЙКИ)

 Как любое соревнование не обходится без судьи, так и наше состязание не может обойтись без жюри. (Представление жюри).

Ну а теперь пришло время начать наше состязание. Первый конкурс:
                                          Разминка
На листе ватмана нарисовать фломастерами, что нужно ученику взять в школу.

1-й участник подбегает, рисует один предмет, возвращается, передает фломастер следующему члену команды и т.д. Чья команда справится с заданием первой, та и получает первое очко.
                                   Конкурс «Родной язык»

  1. Задание выполняется письменно:

* Каллиграфически написать  каждому члену команды её название на одной строке, на другой -  свою фамилию и имя. 
* Замени выражение, одним словом: «Клевать носом -...»  (Спать)

* Как во множественном числе будет звучать слово «ребенок»? (дети)

* В названии, какого города один мальчик и сто девочек? (Севастополь)

* Подберите слова по смыслу:

Есть сладкое слово...  вагон,

Есть быстрое слово...  конфета

Есть слово с окошком...  лимон

Есть кислое слово...  ракета

* Загадки из тетрадки:

Крыша, стены, окна и углы-

Жилищем называются.

Но если мы заменим О на Ы,

Вверх из трубы он устремляется. Дом-дым)

2. С буквой У ползучий,

С буквой Е колючий. (Уж-Ёж)

                                 Конкурс «Волшебные цифры»
  (Команды отвечают по-очереди)

* На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках? (50)

* Сколько ног у пяти черепашек? (20).

* У Карлсона было 40 ватрушек.  9 он съел. Сколько ватрушек осталось у Карлсона? (31)

* В доме 4 этажа. Отгадайте, на каком я живу. Не на первом, не на третьем, не на последнем. (На втором).

* 2 отца и три сына разделили между собой три апельсина. И каждому досталось по одному. Как это могло случиться? (Это были дед, отец и внук).

* Две матери, две дочери да бабушка с внучкой. Сколько их было? (3)

* Три мальчика  Коля, Петя и Ваня отправились в магазин. По дороге они нашли 50 рублей. Сколько бы денег нашел Ваня, если бы один отправился в магазин? (50 рублей)

* Назовите нечетные числа. (1, 3, 5, 7, 9).

* 81 без 11? (70).

* Сколько слов в скороговорке: У Кондрата куртка маловата? (4).

* Назовите любую пословицу, где бы упоминалось число 7. (Семеро одного не ждут; у семи нянек дитя без глазу; семь раз отмерь, один раз отрежь).

* В одном часе... (60 минут).
                             Конкурс «Веселая переменка»
Реквизит:  3 ст. ложки, 3 шарика от пинг-понга, 3 кегли.

Задание: каждый участник по очереди пробегает, обогнув кеглю,  и возвращается, (не уронив при этом шарик), возвращая ложку с шариком следующему игроку, и т.д.
                             Конкурс «Мир вокруг нас»
1. Каждой команде поочередно задается вопрос.  Ответ: да, нет, если ответ аргументируется, добавляется еще одно очко.

* Может ли сазан забраться в океан? (Нет - это речная рыба)

* Может ли дрозд отморозить себе хвост? (Нет - он зимует на юге)

* Может ли оса взлететь на небеса? (да)

* Может ли барсук залезть за шишкою на сук? (Нет)

* Может ли кулик прикусить себе язык?  (Нет - у птиц нет зубов)

* Может ли тюлень на боку лежать весь день? (Да)

  2. Разгадать загадки:

 7 кл.:

* Не дерево, а суковато. (Олень, лось)

 9 а кл.:

* По земле не хожу, вверх не гляжу, гнезда не вью, а детей вывожу. (Рыба)

9 б кл. :

* Черен, да не бык 6 ног без копыт летит- воет, а сядет- землю роет.  (Жук)

Загадка всем командам: (команда, которая ответит первой, получает 1 очко)

* Из какого ковша не пьют, не едят, а только на него глядят? (Ковш из созвездия Большой Медведицы)
                                 Конкурс «Веселая переменка»
                                (Игра «Семеро одного не ждут) 

Реквизит: 6 кеглей,  6 участников. Звучит музыка.  Ведущий подает команды:
«Кругом!»

«Бег по кругу»

«Хлопки в ладоши»

«Встать на носки»
                                 Конкурс «Удивительные краски»
Нарисовать зеленую елку, оранжевое солнце, фиолетовые снежинки, используя только три цвета: желтый, красный, синий.
                                    Конкурс «Веселая переменка»
Разгадать кроссворд:
По горизонтали:
 3.       Сами не едим, а людей кормим. (Ложки)

5.        Красная девица, каменное сердце. (Вишня)

6. На шесте дворец, во дворце певец. (Скворец)

7. Над бабушкиной избушкой висит хлеба краюшка. Собаки лают, а достать не могут. (Месяц)

8. Надрывается, орёт, спать засоням не даёт. (Будильник)

9. Сто одёжек и все без застёжек. (Капуста)

11.     Само серо, а моет бело. (Мыло)

12.     Под мостиком виляет хвостиком. (Рыба)

13.     Меня пьют, меня льют, всем нужна я. Кто я такая? (Вода).

14.     На гору бегом, с горы кувырком.  (Заяц).
По вертикали:
1.       Жёлтая хозяюшка из лесу пришла, всех кур пересчитала и собой унесла.

2.       Не прядёт, не ткёт, а людей одевает.  (Овца)

4.       Золотое решето чёрных домиков полно. (Подсолнух)

9.       Мохнатенькая, усатенькая, лапки мягонькие, а коготки востры. (Кошка)

10.     Сам алый, сахарный, кафтан зелёный, бархатный. (Арбуз)
                            Конкурс «В мире литературы»
1. Задание: быстро и правильно собрать пословицы, разрезанные пополам. Чья команда соберет первой, получает 3 очка, вторая- 2 очка,  третья- 1очко. (Если собрали правильно).

* С грамотой вскачь, а без грамоты, хоть плачь.

* Дружно, не грузно, а врозь, хоть брось.

* Хлеб - батюшка, вода - матушка.

* Красна птица пеньем, а человек ученьем.

* Видит око далёко, а ум ещё дальше.

* Работай до поту, так поешь в охоту.

* Не верь чужим речам, верь своим очам.

* Корень ученья горек, да плод его сладок.

2. Задание: Придумать четверостишие на тему «Урок», используя данные слова (можно не все).

Падежи

Скучаю

Подскажи,

Не спешу

Изучаю

Пишу

Тетрадь

Пять

3. Задание: Ответить на вопросы.  (Задаются одновременно всем командам):

* Как звали двух братьев, которые собирали сказки? (Братья Гримм)

* Закончите логический ряд: Илья Муромец... Добрыня Никитич, Алёша Попович. 

* Выражение «Остаться у разбитого корыта» пришло к нам из сказки... (А.С. Пушкин «Сказка о рыбаке и рыбке»)

* Кто главный персонаж в баснях? (Животные)

* Кого называли бандерлогами в сказке Р.Киплинга «Маугли»? (Обезьян)

* В какой сказке герой должен был прыгнуть в кипящее молоко, чтобы обрести молодость? («П.Ершов «Конёк-Горбунок)

 Ведущий: Вот и подошла к концу наша встреча. Я благодарю всех участников игры и зрителей за внимание и поддержку наших игроков. До новых встреч! (Подведение итогов и награждение).

